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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

12 & /Lesson 12/Leksyon 12

& 9 Z ¥ 334 / Words and phrases / Mga Salita

72 Words Mga salita
bbb show ipakita
ALY now; this time ngayon
MNANZ D5 think; figure out isipin
L5~N5% look over; investigate suriin; alamin
AR AR count bilangin
=L s check check; suriin
SYVA Phrases Grupo ng mga salita
N IALD L EIC If we show this by using a |Kung ipapakita natin ito pamamagitan ng
hobhv v multiplication formula... multiplication formula...
CAYIE AT Now, we can multiply by Ngayon, maaari ring mag-multiply ng 10’s sa
10D NIFTA 10's in this way ganitong paraan
252 ODANZT Now, we can multiply by - )
AHFELx I, 10's in this way Isipin natin ang sagot.
LoNTLHEL LI, Let's try and look over the Suriin natin.
S\l SZE Count and check your Bilangin at suring mabuti ang sagot
ZLTALLL I, answer. 9 9 g sagot.
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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

12 3 /Lesson 12 /Leksyon 12

[RZA]) Contents / Mga Nilalaman

@ Mox (MizH) | OBRITEDEZDORDH £ BB 5,

@ T (MZB) X10) OBMITEDEZDORDF 2BET 5,

@BMBAEXZAVWC I (2% X (I J oHBHHFEN T2 2287,

(DTo understand the process of finding the answer to [10 x (1 digit)].

@To understand the process of finding the answer to [(1 digit) x 10].

®To be aware that how to calculate [(2 digits) x (1 digit)] can be made using the concepts learned from the
previous lesson.

MANg pag-unawa sa proseso ng pagkalkula sa sagot ng [10 X (1 digit)].

@Ang pag-unawa sa proseso ng pagkalkula sa sagot ng [(1 digit) X 10].

@Malaman at mapansin na maaaring kalkulahin ang [(2 digit) X (1 digit)] na gamit ang nilalaman ng
nakaraang leksiyon.

[BAXFEDZRE] Math Expressions in Japanese / Mga Math Expressions sa Japanese

@ 1 (B INBWC2h e RTEVWT, TRIZANAETZVWS2H L0, )

QREURAFRIRLITANLEKRA OEAT-V] (F) BT SHZ 5, )

(DThe way saying how many things/parts are in 1 (unit). IFUKURONI MIKANWA IKUTSU ARUKA | [How
many oranges are there in 1 bag.]

@The expression that shows the increase of things/amount by the same number. [[JKO ZUTSU V|
Ex. 2KO ZUTSU FUERU. [Increase by 2 each time.]

MAnNng paraan ng pagsasabi kung ilang piraso/bilang ng N ang nasa 1 unit. [1FUKURONI MIKANWA
IKUTSU ARUKA] [Sa 1 supotilang dalandan.](llang dalandan ang nasa 1 supot )

(@Expression ng paulit-ulit na pagparami ng parehong bilang 'CJKO ZUTSU V|
Hal. 2KO zZUTSU FUERU.[Paramihin sa tig-2]
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Autsu sanfukuro de

10 OEMTHE (10X 3 ) OFEBEERfY

10D MNIZA

juu no kakezan

T3 B2 A W2 Y ETH,
Hitofukuro ni mikan wa ikutsu  arimasuka.
SN BIEE W2 BYETH,

Fukuro wa ikutsu arimasuka.

HINAE AT W2 YT T~

Mikan wa zenbu de ikutsu arimasuka.
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72 L. XA,
Tashizan
10+10+10=30

RUEATY

akezan

dekisoo

NISAD LEIC H5DTC

kakezan: no-shiki-ni arawasu - to

PDIHITAD LETE o0t IT,

Kakezan no Sllrkl demo arawasemasu.

X =

1924 354 BT 60 &
jukko zutsu sanfukuro de sanjukko
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3 bags with 10 oranges in each bag
]. 2 3 supot na may tig-10 dalandan

2:—3

10 FHTEL T10X 3 | DEBIFfY

Multiplying by multiples of 10
Pagpaparami na gamit ang multiples of 10

How many oranges are there in each bag? oranges
How many bags of oranges are there? bags
How many oranges do we have in all? oranges

llang dalandan ang mayroon sa | supot? dalandan
llang supot ng dalandan ang mayroon? supot
llan lahat ang mga dalandan? dalandan
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It we use addition, that's 10 +
10+ 10 30.We can also do it
by using multiplication.

Kung gagamitin natin ang
addition, magiging 10 + 10 +

ang multiplication.

GOOBOBOOGO
G0B000BBBO0;

1
H
E
5 = 10 = 30. Maaari ring gamitin
H
1}
1}
1
H
)

If we show this by using a multiplication formula---
Kung ipapakita natin ito sa pamamagitan ng multiplication...formula

We can also show this by using a multiplication formula.
Maaari rin itong ipakita sa pamamagitan ng multiplication formula.

X =
10 oranges each 3 bags is 30 oranges
Tig-10 dalandan 3supot ay 30 dalandan




o 10 DETEL T3 x10) BRI 10 DR T3 X101 R

CAEE CAE 100D DIRA Now, we can also multiply by 10's in this way

kondo wa konna juu no kakezan Ngayon, maaari ring mag-mulfiply ng 10's sa ganitong paraan
H'1 l“)l\' < 5z JZA_?‘AJ ‘i, Wl B EZTTH, k: How many oranges are there in each bag? oranges

itofukuro ni mikan  wa ikutsu arimasuka. 0 How many bags of oranges are there? bags

R . - - ; N es are a4 ] = v
S BEE W2 HYFETH, b T How many oranges are there in all’ oranges

Fukuro wa ikutsu  arimasuka. pukuro

llang dalandan ang mayroon sa 1 supot2 _ dalandan

{Tﬁ\ Al AT W2 HYET A = llang supot ng dalandan ang mayroon? supot

ikan = "wa “zenbu de ikulsu  arimasuka. ko llan lahat ang mga dalandan? dalandan

900

000 |
00O

S
——
_ - [f we show this in written calculation
nglt_ 5‘9*3?(‘: Kung ipapakita ito sa written calculation
shiki— ni- arawasu- (o

Let's show this by using a multiplication formula.
ZIHhZrE NMNITEAO LET LB LITL LG, Ipakita natin ito sa pamamagitan ng multiplication formula.
Kono koto o kakezan no shiki de arawashimashoo.

X = X =
sanko zutsu juppukuro de sanjukko
B <295 103 BT J0LE 3 uranges each 10 bags is 30 oranges
Tig-3 dalandan 10 supot ay 30 dalandan

In muliiplication, it is also possible for
10 to be placed here.

Sa multiplication, maaari ring ilagay
ang 10 dito.

PHEAR, 2241002
Kakezan wa, kokoga juuni
Lol d TEIA,

nattemo dekimasu.
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X10 O MISAD CZE DADTHEILLD,

nkvmjuu no kakezan mno kotae 0 kangaete mimashoo.

it XA UU‘LJ oo, NANRZTLT L G,

Kakezan kuku o tukatte, kangaete mimashoo.
— DEAD T
2X1=2 Nzl no dan no 7‘&1 \ia
R_f.z.-l’? Z'ff) ?.’7:..6
s B =i A i otae f{;dh ni zutsu fueru
nn dos lita ne.
DN B=4
2 x4 =8
2X5=10"*
2R E=12 BT
2X7=14 ¥ -
2xX8=16 ¥ 24D ZHEDTETNG,
) NI zutsu luoru no desukard,
< i w2 & 9%
2X G =18 ¥ " wu D‘{:\.d l\kl<ll",ll iu nar?m%s:ﬁ(a

2 x10=[ ] ¥

Hl%b‘cn rjkm 5 lr/g/\t'é‘}?i ik 5,

a no demo ete - mimashoo.
4 X 5=20 5% 5 =25 GXE =30 . o
4R.6 =24" 5X6=30" b% 6 =8 L
4X7=28% 8§ % 7 S48y 6x7=42"
4R g =00k l 5><8:4o“‘. 6 X 8 =48
4% 9=0r 5% 9 =46 6% 9=54"
4 x10=[_Jr & x10=[_]¥ 6 X10=[] ¥
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Let's try to figure out an answer when we multiply X 10.
Tingnan natin at alamin ang sagot kapag nag-mulitply tayo ng X 10.
Let's figure out an answer by using the multiplication table.
Alamin natin ang mga sagot sa pamamagitan ng paggamit ng multiplication
iable.
= In the table of 2, the answers increased
2x1=2 ) by 2 each time, didn't they?

i W Sa table of 2, bawat sagot ay lumaki
2%X2=4 L ang bilang ng 1ig-2, hindi ho ba?
2XB=pH 7
2X4=8
2X5=10"*
2ZX6=12 »

2 X7 =14 ¥
2 Since the answers increase by 2 each time, what
2X8=16 » — will the number in the  be?
o Dahil bawat sagot ay lumalaki ng tig-2, anc
< kaya ang tamang bilang salocbng ___ ¢
2X Q=18 ¥
X 10 :|:| ¥

Let's look over the other numbers in the multiplication table.
Suriin din natin ang iba pang mga bilang sa multiplication table.

4 X 5=20 5X5=25 6% 5=30

4 x 6=24" 5% 6=30" 6X%X6=3 " __
4 X7 =028" 5X7=35" 6% T =47 !
4x8=3¥ 5X8=40" 6 X 8 =48
4X9 =36 5x9=45" | 6xo=s4"
4 x10=[_]» 5 x10=[ J» 6 x10=[_]*





